

看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

“请问是酒泉110吗？我们乘坐的救护车正在高速上，维持老人生命体征的药马上用完了，请求帮助。”近日，一场百万网友关注的生命接力就此展开，当地公安、医院联动，沿路车主纷纷让行，只为挽救一名93岁的病重老人，圆他回四川落叶归根的心愿。

1月28日上午，老人的孙子谈先生告诉记者，26日凌晨5点，他们从新疆乌鲁木齐出发，跨越近3000公里，于27日晚7点将老人送回四川南充市营山县。“老人生命垂危，一路还有不少突发情况，感谢社会各界的帮助，能回到家算是奇迹。”



谈先生探望重症监护室的爷爷。

跨越近3000公里的“落叶归根”路： 93岁川籍老人病危返乡 途中救命药告急多方驰援

93岁老人心衰加剧 最后的心愿是落叶归根

老人的儿媳刘女士介绍，老人是南充营山人，今年93岁，育有4个子女，均在新疆工作。20年前，子女把老父亲从四川接到新疆照料。因年事已高，近期老人病情急剧恶化，心力衰竭加重，加之陈旧性心梗等病症，一周前被送往新疆医科大学第七附属医院重症监护室急救，1月25日转入新疆医科大学第一附属医院抢救。

刘女士说：“转院的时候就出现病危，医生说要进行插管治疗。作为亲人，我们不愿意看到老人在生命的最后阶段再受苦了，老人也不愿意插管。他最后的心愿，是回四川老家。大家商量过后，决定圆老人最后的心愿。”

从新疆乌鲁木齐到四川南充，跨越新疆、甘肃、四川三省份，近3000公里。刘女士说：“路途遥远，老人状况也很不好，当时主治医生说很难顺利返川，但作为子女我们还是想竭尽全力、努力一把，让他落叶归根。”

1月26日凌晨5点过，老人被送上救护车，谈先生和弟弟以及医护人员在车上进行全程照护。老人的4个子女乘坐其他交通工具，陪老人回家。

半路“救命药”用完 公安和医院联动高速送药

沿路，老人需输甲肾上腺素以及



1月26日晚，酒泉市医护人员将药物送上救护车。

多巴胺维持生命体征。“我们预估路程时间在30个小时左右，出发时救护车上准备了40个小时的药，但没想到出发当晚，老人就出现了紧急情况，命悬一线，只得加大用药剂量。”谈先生回忆，26日晚8点50分左右，救护车行驶至甘肃酒泉境内，甲肾上腺素、多巴胺两种“救命药”即将耗尽，仅够维持一个小时。于是，他拨打报警电话求助。

酒泉市肃州区110接警后，即刻联动120急救中心与当地医院，形成合力。谈先生说：“民警、120和医院沿路给我打了10多个电话进行沟通，确认我们的位置，怎么送药、怎么

取药。”随后，医院紧急调配药物，由医护人员拎着药箱火速赶往高速路口；民警驾驶警车开辟绿色通道，沿途车主纷纷自觉让行，为生命通道让出空间。当晚9点50分，救护车行至酒泉南高速出入口时，谈先生成功取到药物。

28日上午，记者致电酒泉市肃州区公安分局，工作人员证实了此次高速送药救援事件。

除了遇到“救命药”险些耗尽的紧急情况，送老人回川的路途上，还有不少波折。谈先生说：“途中还遇到救护车上的氧气瓶出现问题，车子出现路障，耽误了些时间，所幸最后都化险为夷。把老人送回来，真是在大家帮助之下完成的奇迹。”

历经38小时回营山 希望陪老人过完生日

27日晚7点，历经38个小时，老人终于回到了魂牵梦绕的故乡——南充市营山县回龙镇。当地的亲戚、朋友纷纷上门看望老人。谈先生也将此次在酒泉的求助经历，以视频的形式发布在网上，受到众多网民关注，播放量近500万次。

谈先生哽咽着说，2月1日是爷爷94岁的生日。“我们清楚他已经时日无多，希望能够陪他过完94岁生日。

华西都市报-封面新闻记者 叶海燕 受访者供图

抗战烈士朱宪怀1941年牺牲在山西 85年后，广元亲人迎接烈士回家

1月28日，山西省长治市黎城县举行庄严肃穆的送别仪式，将新确认身份的三位烈士朱宪怀、史成福、郭金贵的遗骸，分别护送回四川、河北故乡安葬。记者从四川广元市昭化区获悉，川籍烈士朱宪怀的遗骸已于28日晚9点过抵达广元，将于29日安葬于昭化区太公红军山烈士陵园。

据了解，黎城县是红色革命老区。抗战时期，作为八路军后勤保障的重要根据地，这里曾发生过许多可歌可泣的战斗，许多烈士长眠于此，部分牺牲的八路军战士因来

不及转移，被就近安放于太行山悬崖峭壁的石缝中。黎城县从2025年起，对县域内发现的无名烈士遗骸进行科学鉴定和寻亲寻访，组建四个工作组奔赴全国多地，累计走访数十个村庄、上百户家庭，通过DNA鉴定技术比对与实地核实相结合的方式，最终促成了这场跨越历史的“团圆”。

此次送别的三位烈士朱宪怀、史成福、郭金贵均牺牲于抗日战争时期。其中，朱宪怀烈士是广元市昭化区红岩镇会果村人，生于1914

年，1933年参加红军，成为红31军277团战士，踏上为民族解放而战的征程。此后，他在战火中失去联系，1982年9月25日被广元县人民政府追认为烈士。2026年1月经山西省黎城县相关权威机构认定，朱宪怀于1941年在黄崖洞保卫战中牺牲，年仅27岁。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀

一男子擅闯海螺沟未开发景区 获救后被罚3000元 缴纳救援费2.72万元

“太危险了，这一次给了我一个深刻教训，不熟悉的地方不要去。”想到在荒山上独处的这几天，成功获救的男子小亮（化名）仍心有余悸。

1月24日晚7点08分，海螺沟景区公安分局接到报警，有1人在雅家梗区域失联。

接警后，海螺沟景区管委会立即组织燕子沟镇、景区文旅局、消防大队、公安分局、应急救援等部门，共90余人多批次赶赴现场进行救援。

“我不小心走了一个错误的路线，只能往下走，不能往回走。”小亮回忆，为了等到救援力量，他只能靠吃雪、吃树叶、吃花来维持体力，让自己活下来。

据了解，小亮被困的区域属四川贡嘎山国家级自然保护区，地形复杂、山路崎岖、通信信号覆盖不全，救援人员克服海拔高、温度低、路径隐蔽等不利条件，采取“徒步+无人机”方式开展地毯式搜救。

1月26日下午4点35分，小亮被安全救出，目前意识清醒，身体状况良好。

“据调查，该人员前往黑海子区域徒步，未进行相关报备，且线路位于封山区域内。该人员未经允许进入未开放区域的行为，违反了相关法律法规和户外管理规定，扰乱了景区正常管理秩序，浪费了公共救援资源，已构成违法违规行为。”景区表示。

依据《中华人民共和国自然保护区条例》第三十四条，对未经批准进入自然保护区的个人，处以100元以上5000元以下罚款；《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条，拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令的，处警告或者二百元以下罚款；情节严重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款之规定，相关执法部门给予小亮罚款3000元的处罚。

同时，依据《中华人民共和国旅游法》第八十二条第三款，旅游者接受相关组织或者机构的救助后，应当支付应由个人承担的费用，以及《海螺沟景区文化旅游管理局关于禁止前往未开发开放区域进行旅游或探险等活动的通告》相关规定，此次救援过程中产生的救援费用，将由小亮全额承担，因上述违规行为导致危险，并实际动用了救援组织（包括政府公共救援力量、机构或社会力量）的救助，相关部门向其追缴救援产生的费用27200元。目前，小亮已主动缴纳上述费用。

“至少自己以后不能再做莽撞的事了，也给大家造成了很多麻烦，耽误大家那么多天的时间、人力，没有他们，我可能真的就留在山上了。”小亮说。

华西都市报-封面新闻记者 罗石芊

展览展品服务采购项目中标公告

一、项目名称：展览展品服务采	六、联系方式：
购项目	采购人：四川文化传播有限公司
二、项目编号：26CZDCC0003-02	通讯地址：四川省成都市锦江区
三、中标供应商：四川翰虎文化	红星路二段70号11楼
创意有限公司	联系人：余女士
四、中标金额：	联系电话：028-86967342
不含税价：532900.00元（大写：	采购代理机构：四川至诚达工
人民币伍拾叁万贰仟玖佰元整）	程咨询有限公司
增值税税额：5329.00元（大写：	地 址：成都市高新区盛和一路
人民币伍仟零贰佰贰拾玖元整）	新南中心写字楼10F
含税价：538229.00元（大写：人	联系人：侯先生
民币伍拾叁万捌仟贰佰贰拾玖元整）	联系电话：028-86051967
五、本公告期限为1个工作日。	电子邮件：sczczdtec@163.com